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ASKERLİK – DOĞUM – YURTDIŞI VB. BORÇLANMALAR İÇİN YAPILAN 

ÖDEMELER GELİR VERGİSİ MATRAHINDAN İNDİRİLİR Mİ? 
 

BORÇLANMA TÜRLERİ 

5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 41. maddesine göre 

yapılabilecek borçlanma türleri aşağıdaki gibidir: 

- Ücretsiz doğum ya da analık izin sürelerinin borçlanması 

- Er veya erbaş olarak silah altında veya yedek subay okulunda geçen süreler 

- Doktora veya tıpta uzmanlık öğreniminde geçen süreler 

- Avukatlık stajında geçen süreler 

- Tutuklulukta veya gözaltında geçen süreler 

- Grev ve lokavtta geçen süreler 

- Seçim kanunları gereğince görevlerinden istifa edenlerin açıkta geçirdikleri süreler  

- 4857 sayılı İş Kanunu’na göre kısmi süreli iş sözleşmesi ile çalışanların borçlanmaları  

- 1416 sayılı Ecnebi Memleketlere Gönderilecek Talebe Hakkında Kanun uyarınca yurtdışında geçen 

öğrenim sürelerinin borçlandırılması 

- Yurtdışı borçlanmasıdır. 
 

BORÇLANMALAR İÇİN YAPILAN ÖDEMELERİN GELİR VERGİSİ MATRAHINDAN 

İNDİRİMİ:  
 

Gelir Vergisi Kanunu, askerlik ve doğum borçlanması amacıyla SGK’ya yapılan ödemelerin, vergi 

matrahından indirilmesine imkân tanımaktadır. 

Örneğin 2021 yılı Şubat ayı itibariyle asgari ücret üzerinden 1 çocuk için 720 (24 ay) günlük doğum 

borçlanması yapan bir kadın çalışan, SGK’ya 27.475,2 TL doğum borçlanması tutarı ödeyecektir. Bu 

ödemeyi yapan çalışan, ödeme belgesini işverene vermesinin ardından vergi matrahı 27.475,2 TL’ye 

ulaşıncaya kadar gelir vergisi ödemeyecektir. Böylece her ay ödeyeceği gelir vergisi çalışanın 456,13 

TL olarak maaşına eklenebilecektir. Asgari ücretli bir işçiyi örnek alırsak bu işçi, 9 ay boyunca gelir 

vergisi ödemeyecektir. 

Doğum borçlanması 3 çocuğa kadar daha uzun süreler için yapıldığından, doğum borçlanması yapan 

işçilerin vergi indirimi avantajı daha yüksek rakamlara ulaşabilecektir. 

Burada dikkat edilmesi gereken husus; askerlik, doğum ve diğer borçlanmaların vergi indiriminden 

yararlanabilmek için borçlanmanın çalışırken yapılması gerekmesidir. 

 


